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Kính thưa các đồng chí, các quý vị đại biểu,
Thay mặt cho Ban tổ chức Hội thảo “Thúc đẩy chuyển đổi số khu vực trung du và miền núi phía Bắc”, tôi xin gửi lời chào mừng nồng nhiệt, lời cảm ơn trân trọng đến toàn thể các đồng chí đại biểu, các vị khách quý, đại diện các cơ quan chuyên môn, các đơn vị doanh nghiệp, các cơ quan báo đài đã đến dự Hội thảo hôm nay.
Kính thưa quý vị, các đồng chí và các bạn, 
Chuyển đổi số là xu thế tất yếu trên toàn thế giới. Cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư với sự phát triển mạnh mẽ của trí tuệ nhân tạo (AI), dữ liệu lớn, Internet vạn vật (IoT), thực tế ảo (VR) mang lại hy vọng về một sự phát triển đột phá trên mọi mặt của đời sống kinh tế xã hội.
Cuộc cách mạng này mở ra những khả năng vô cùng to lớn cho loài người trong tổ chức sản xuất và phát triển xã hội. Việc không để bị tụt lại trong cuộc cách mạng mang tính sống còn đối với tất cả các quốc gia, các nền kinh tế. Nước ta cũng vậy, chuyển đổi số được coi là chiến lược đột phá nhằm thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của nước ta giai đoạn 2021-2030. 
Những năm qua, chuyển đổi số đã được Đảng, Nhà nước đặc biệt quan tâm và đẩy mạnh đầu tư. Văn kiện Đại hội XIII của Đảng xác định nhiệm vụ: “Đẩy mạnh nghiên cứu, chuyển giao, ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ, đổi mới sáng tạo, nhất là những thành tựu của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư, thực hiện chuyển đổi số quốc gia, phát triển kinh tế số, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, sức cạnh tranh của nền kinh tế…”. 
Nghị quyết số 52-NQ/TW ngày 27 tháng 9 năm 2019 của Bộ Chính trị về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư xác định: “thúc đẩy chuyển đổi số quốc gia, trọng tâm là phát triển kinh tế số, xây dựng đô thị thông minh, chính quyền điện tử, tiến tới chính quyền số…”
Ngày 3/6/2020, Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Chương trình đặt mục tiêu đến năm 2030, Việt Nam trở thành quốc gia số, ổn định và thịnh vượng, tiên phong thử nghiệm các công nghệ và mô hình mới, đổi mới căn bản, toàn diện hoạt động quản lý, điều hành của Chính phủ, hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, phương thức sống, làm việc của người dân, phát triển môi trường số an toàn, nhân văn, rộng khắp. 
Năm 2021, Uỷ ban Quốc gia về chuyển đổi số được thành lập do Thủ tướng Chính làm chủ tịch; Năm 2022, nước ta lần đầu tiên có Ngày chuyển đổi số quốc gia, ngày 10/10.
Việc chuyển đổi số quốc gia đang được tiến hành từ trung ương đến đại phương với nhiều cấp độ và tiến độ khác nhau, tuỳ thuộc vào nhận thức, nguồn lực và quyết tâm của lãnh đạo các cấp. Việc thành bại trong công cuộc này là một trong những yếu tố quyết định nhất việc chúng ta có thực hiện được ước mơ, khát vọng xây dựng thành công đất nước Việt Nam hùng cường vào khoảng năm 2045 – 2050 như Đại hội Đảng lần thứ XIII đặt ra hay không.
Thưa toàn thể quý vị đại biểu,
Khu vực trung du và miền núi phía Bắc có địa bàn rộng lớn, đóng vai trò quan trọng phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng của cả nước. Ngày 10 tháng 2 năm 2022, Bộ Chính trị đã ban hành Nghị quyết số 11 về phương hướng phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng trung du và miền núi Bắc Bộ đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
Ngày 1/8/2022, Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 11 trong đó xác định, các tỉnh trung du, miền núi phía Bắc cần đổi mới mô hình tăng trưởng gắn với đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế vùng theo hướng kinh tế xanh, kinh tế tuần hoàn. Đẩy mạnh ứng dụng khoa học - công nghệ, nhất là thành tựu của Cách mạng công nghiệp lần thứ tư; đẩy mạnh chuyển đổi số. Triển khai Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số và xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
Trên cơ sở những chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước, chuyển đổi số ở khu vực trung du và miền núi phía Bắc đã đạt được những kết quả ban đầu ấn tượng. 
Thời gian qua, nhiều tỉnh trung du, miền núi phía Bắc quan tâm và thúc đẩy mạnh mẽ chuyển đổi số trên cả ba trụ cột là chính quyền số, kinh tế số và xã hội số. Chuyển đổi số đã bước đầu len lỏi và từng bản làng, thôn xóm, không chỉ góp phần nâng cao hiệu quả quản lý của các cấp chính quyền, thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội mà còn góp phần nâng cao đời sống của người dân, thu hẹp khoảng cách giữa vùng núi với đồng bằng, khu vực nông thôn và thành thị.
Nhiều tỉnh trong khu vực đã đạt được thứ hạng cao trong bảng xếp hạng chuyển đổi số cấp tỉnh DTI năm 2021 như Lạng Sơn (vị trí thứ 5), Thái Nguyên (thứ 8), Bắc Giang (thứ 10), Phú Thọ (18). Từ thực tiễn cho thấy, chuyển đổi số đang thực sự trở thành một lực đẩy quan trọng trong sự phát triển kinh tế xã hội, văn hóa của vùng.
Kính thưa toàn thể quý vị và các bạn,
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là một trong những lực lượng đi đầu trong thực hiện chuyển đổi số. Năm 2023, Trung ương Đoàn cũng lựa chọn chủ đề tháng Thanh Niên là “Tuổi trẻ tiên phong chuyển đổi số”.
Là cơ quan trung ương của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, báo Tiền Phong rất nỗ lực truyền thông cho nhiệm vụ rất quan trọng này. Không chỉ vậy, báo còn tích cực tham gia vào hoạt động thực tiễn thúc đẩy quá trình này bẳng việc tổ chức các Hội thảo chuyển đổi số ở những khu vực có nhiều khó khăn về điều kiện tự nhiên và kinh tế xã hội.
Năm 2022, Báo Tiền Phong phối hợp với UBND thành phố Cần Thơ và Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt nam tổ chức Hội thảo thúc đẩy chuyển đổi số vùng đồng bằng sông Cửu Long. Với khoảng 300 đại biểu tham dự gồm lãnh đạo, đại diện các bộ ngành, chuyên gia, doanh nghiệp và chính quyền, người dân địa phương, hội thảo đã thực sự trở thành một diễn đàn chuyển đổi số trong khu vực. Lãnh đạo bộ Thông tin và Truyền thông đã tham dự, chỉ đạo Hội thảo và sau đó đã đánh giá cao chất lượng nội dung, tính thiết thực và công tác tổ chức của Hội thảo
Năm 2023, với mong muốn tiếp tục góp phần cung cấp thông tin, nâng cao hơn nữa nhận thức cũng như cung cấp thêm những kinh nghiệm, giải pháp chuyển đổi số ở những khu vực còn gặp nhiều khó khăn, Báo Tiền Phong phối hợp với UBND tỉnh Yên Bái và Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam tiếp tục tổ chức Hội thảo ngày hôm nay. Hội thảo tiếp tục nhận được sự quan tâm, chỉ đạo của Bộ TT&TT cùng lãnh đạo 14 tỉnh trung du và miền núi phía Bắc cùng nhiều nhà chuyên môn và các đơn vị, doanh nghiệp. BTC Hội thảo trân trọng cảm ơn sự quan tâm chỉ đạo và giúp đỡ đó.
Chúng tôi mong muốn Hội thảo sẽ góp phần nâng cao nhận thức về vai trò của chuyển đổi số, tạo ra diễn đàn để trao đổi, chia sẻ những mô hình hay, kinh nghiệm tốt trong chuyển đổi số của khu vực, đồng thời làm cầu nối giữa các nhà cung cấp dịch vụ giải pháp chuyển đổi số với chính quyền, doanh nghiệp và người dân địa phương, từ đó thúc đẩy hoạt động chuyển đổi số trong khu vực.
Chúng tôi hy vọng các vị lãnh đạo, những người làm công tác chỉ đạo, quản lý ở trung ương và địa phương, các chuyên gia, đại diện các đơn vị doanh nghiệp sẽ có những trao đổi cởi mở, thẳng thắn, nêu những kinh nghiệm và giải pháp để Hội thảo đạt được thành công và hiệu quả.
Một lần nữa xin cảm ơn tất cả các quý vị đại biểu, cảm ơn các đơn vị tham gia tổ chức, phối hợp và đồng hành chúc cho Hội thảo của chúng ta thành công tốt đẹp. 
Xin chân thành cảm ơn.


