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Kính thưa đồng chí Nguyễn Huy Dũng, Thứ trưởng Bộ TT&TT.
Kính thưa đồng chí Lê Xuân Sơn, Tổng Biên tập Báo Tiền Phong
Kính thưa đồng chí Nguyễn Quân, Chủ tịch Hội tự động hóa Việt Nam, Nguyên Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ.
Kính thưa các đồng chí đại diện Lãnh đạo các bộ, ban, ngành Trung ương; UBND các tỉnh, các tập đoàn, doanh nghiệp Trung ương cùng toàn thể quý vị đại biểu, khách quý!
Hôm nay, tỉnh Yên Bái rất vui mừng, phấn khởi được phối hợp với Báo Tiền phong và Tập đoàn VNPT tổ chức Hội thảo “Thúc đẩy Chuyển đổi số khu vực Trung du và miền núi phía Bắc”. Trước hết, thay mặt lãnh đạo tỉnh Yên Bái, tôi xin nhiệt liệt chào mừng và trân trọng gửi tới các đồng chí lãnh đạo các bộ, ban, ngành, cơ quan Trung ương, lãnh đạo các tỉnh trong vùng và quý vị đại biểu, khách quý dự Hội thảo lời kính chúc sức khỏe, hạnh phúc. Chúc Hội thảo thành công tốt đẹp.
[bookmark: _Hlk136866582]Thưa toàn thể các đồng chí,
Yên Bái là tỉnh miền núi, nằm ở cửa ngõ Tây Bắc, có diện tích tự nhiên gần 6.887 km2; dân số trên 84 vạn người; có hơn 30 dân tộc anh em cùng sinh sống, trong đó, đồng bào dân tộc thiểu số chiếm trên 57%. Tỉnh có 9 đơn vị hành chính cấp huyện, trong đó có 01 thành phố, 01 thị xã, 02 huyện vùng cao đặc biệt khó khăn (30a) là huyện Trạm Tấu và huyện Mù Cang Chải; có 173 xã, phường, thị trấn, trong đó có 59 xã đặc biệt khó khăn; 1.356 thôn, bản, tổ dân phố.
Xuất phát từ điều kiện tỉnh miền núi còn nhiều khó khăn trong phát triển KTXH, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ 19, nhiệm kỳ 2020-2025 đã xác định mục tiêu: đưa Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng “xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc”, trở thành tỉnh khá vào năm 2025 và nằm trong nhóm các tỉnh phát triển hàng đầu của vùng Trung du và miền núi Bắc Bộ vào năm 2030. Để hiện thực hóa mục tiêu đó, ngay từ đầu nhiệm kỳ, Yên Bái đã ban hành một bộ thể chế, chính sách đồng bộ, với nhiều Nghị quyết, đề án, chính sách triển khai thực hiện cho cả giai đoạn phủ kín các ngành, lĩnh vực. Trong đó phải kể đến Nghị quyết số 51, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 và các Nghị quyết của HĐND, chương trình hành động, kế hoạch thực hiện của UBND tỉnh nhằm nỗ lực đẩy nhanh tiến trình chuyển đổi số, rút ngắn khoảng cách phát triển so với các tỉnh, thành phố khác trong cả nước.
Thưa các quý vị đại biểu,
Chuyển đổi số là xu thế tất yếu, song cũng là một việc mới và khó không chỉ đối với riêng Yên Bái mà còn với nhiều địa phương khác, nhất là các tỉnh miền núi, điều kiện kinh tế - xã hội và đời sống nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số còn nhiều khó khăn. Chúng tôi cho rằng, Hội thảo “Thúc đẩy Chuyển đổi số khu vực Trung du và miền núi phía Bắc” hôm nay có ý nghĩa rất thiết thực, để các tỉnh trong vùng có cơ hội được chia sẻ những thông tin, kinh nghiệm, những khó khăn, vướng mắc trong thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số.
Đối với Yên Bái, Chuyển đổi số - trước hết, đó là việc làm thể hiện quyết tâm chính trị cao độ, sự tích cực, chủ động, mạnh dạn, tìm hướng đi cho những việc làm mới, khó với những quyết sách mạnh mẽ của lãnh đạo, cấp ủy, chính quyền các cấp từ tỉnh đến cơ sở; là sự vào cuộc tích cực, đầy trách nhiệm với khát vọng phát triển, niềm tin, ý thức, nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, của cộng đồng doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. Nếu như năm 2022, tỉnh Yên Bái xác định là năm “tổng tiến công” thì năm 2023 là năm “bứt phá” về chuyển đổi số với những nhiệm vụ, giải pháp rất cụ thể, vừa mang tính trước mắt, vừa mang tính lâu dài cho công cuộc chuyển đổi số[footnoteRef:1]. [1:  Cơ sở hạ tầng công nghệ thông, viễn thông thiết yếu phục vụ chuyển đổi số được chú trọng đầu tư xây dựng theo hướng đồng bộ, hiện đại, mở ra cơ hội cho chính quyền, người dân, doanh nghiệp tiếp cận, triển khai các giải pháp về chuyển đổi số (nổi bật là việc triển khai có hiệu quả Đề án Đô thị thông minh tỉnh Yên Bái giai đoạn 2019 - 2021, định hướng 2025). Đồng thời, Yên Bái đã chủ động xây dựng và ban hành kịp thời, đầy đủ các văn bản làm cơ sở chính trị, cơ sở pháp lý cho chuyển đổi số, cơ bản định hình được “con đường đi” cho quá trình chuyển đổi số của tỉnh giai đoạn 2022-2025 và các năm tiếp theo. ] 

Chuyển đổi số ở Yên Bái  - đã và đang trở thành “phong trào” thi đua sâu rộng, vừa có tính toàn dân và vừa toàn diện trên các lĩnh vực; là một “làn sóng” lan tỏa mạnh mẽ ở khắp các địa phương trong tỉnh, với những kết quả bước đầu khá tích cực và đáng khích lệ trên cả các mặt chính quyền số, kinh tế số, xã hội số và công dân số. Trong đó, việc xây dựng mô hình chính quyền điện tử, tiến tới chính quyền số tiếp tục được tập trung chỉ đạo theo hướng lấy người dân, doanh nghiệp làm trung tâm, là chủ thể và mục tiêu phục vụ[footnoteRef:2]. Kinh tế số bước đầu được hình thành và ngày càng phát triển. Yên Bái đứng thứ 14/63 tỉnh, thành phố về số lượng tài khoản hoạt động trên các sàn thương mại điện tử Voso và Postmart (đứng thứ 7/63 tỉnh, thành phố về số sản phẩm được đưa lên các sàn thương mại điện tử). Xã hội số đang dần được hình thành. Người dân Yên Bái cơ bản đã sẵn sàng đón nhận, trải nghiệm công nghệ mới, dần trở thành nhân tố tích cực tham gia vào quá trình chuyển đổi số và bắt đầu được thụ hưởng những giá trị từ chuyển đổi số. Yên Bái đã triển khai ứng dụng Công dân số YenBai-S trên địa bàn toàn tỉnh. Đến nay sau 3 tháng triển khai, Hệ thống đã ghi nhận trên 196.000 tài khoản[footnoteRef:3]; có hơn 18 triệu lượt xem ứng dụng; các dịch vụ, tiện ích trên Yenbai-S đều nhận được sự quan tâm, sử dụng của người dân[footnoteRef:4]. Yên Bái cũng đặt ra mục tiêu phấn đấu mỗi người dân Yên Bái (từ đủ 15 tuổi trở lên) sẽ là những Công dân số “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”; tôn trọng và thực hiện quy tắc ứng xử, chuẩn mực đạo đức trong quá trình tiếp cận, tham gia các hoạt động giao tiếp trên môi trường số, giúp bảo vệ thể chất, tâm lý của công dân trước các ảnh hưởng từ môi trường số. [2:  Tỷ lệ dịch vụ công đủ điều kiện mức độ 4 được cung cấp trên Cổng dịch vụ công trực tuyến của tỉnh đạt 100%; tỷ lệ hồ sơ trực tuyến của dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 trên tổng số hồ sơ đạt 70%; toàn bộ hoạt động chỉ đạo, điều hành và quản trị nội bộ của cơ quan Nhà nước được thực hiện trên nền tảng quản trị tổng thể, thống nhất. Đặc biệt, đầu tháng 3/2023, khi thực hiện chỉ đạo của Chính phủ về việc bỏ sổ hộ khẩu, sổ tạm trú giấy trong thực hiện thủ tục hành chính, Yên Bái đứng thứ hai cả nước về số giao dịch khai thác, xác thực thông tin công dân với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư (chỉ sau Thành phố Hà Nội) và nếu tính trên tỷ lệ dân cư thì Yên Bái đứng đầu cả nước.]  [3:  Trên 23% dân số (196.000/840.000)]  [4:  Tiếp nhận trên 700 lượt phản ánh, kiến nghị và xử lý trên 400 vụ việc có liên quan thông qua phản ánh] 

Chuyển đổi số ở Yên Bái - còn là câu chuyện về sự mạnh mẽ, kiên trì, từng bước đưa chuyển đổi số từ nhận thức chuyển thành hành động. Yên Bái đã chọn cách làm mới, đặc trưng riêng, Lựa chọn việc dễ làm trước, việc khó làm sau; lựa chọn làm chuyển đổi số song song từ trên xuống dưới và từ dưới lên trên, luôn nhất quán phương châm “Chuyển đổi số phải lấy người dân là trung tâm, là chủ thể và là mục tiêu của sự phát triển"; từ việc mới, việc khó, đã mô hình hoá thành những việc cụ thể giao cho từng địa phương cấp huyện, từ đó tại các cấp cơ sở đã hiểu được, làm được và đo đếm, đánh giá được và đạt được những kết quả bước đầu đáng khích lệ. Từ đó tạo nên khí thế chuyển đổi số sôi động, lan tỏa trong các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp và nhân dân các dân tộc trong tỉnh. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được mới chỉ là bước đầu, xét một cách toàn diện ở góc độ thực tiễn, chuyển đổi số đã và đang đặt ra nhiều thách thức cả về kinh tế và xã hội đối với Yên Bái. Tất cả những vấn đề này, cũng sẽ được thông tin, trao đổi và chia sẻ tại Hội thảo.
Thưa toàn thể các đồng chí !
Tỉnh Yên Bái luôn xác định: "Chuyển đổi số không phải là thêm một việc mới, mà là thêm cách làm mới cho những việc hiện tại bởi vì cuộc sống vẫn tiếp diễn liên tục, không ngừng đặt ra những vấn đề mới trong khi chuyển đổi số là để giúp giải quyết các vấn đề của cuộc sống hằng ngày". Chuyển đổi số chỉ có thể thành công nếu lấy người dân, cộng đồng doanh nghiệp làm trung tâm và huy động được sự tham gia của toàn dân. Đặc biệt, sự hưởng ứng, sử dụng các nền tảng số của nhân dân sẽ trở thành một tác nhân quan trọng thúc đẩy ngược lại để chính quyền chuyển đổi số mạnh mẽ hơn.
Chúng tôi hy vọng và tin tưởng sẽ tiếp thu được nhiều ý kiến quý báu tại Hội thảo hôm nay, sẽ là những gợi mở quan trọng để Yên Bái và các tỉnh trong vùng tham khảo, học tập, áp dụng vào thực tiễn địa phương để từ đó điều chỉnh, bổ sung các giải pháp phù hợp nhằm thúc đẩy nhanh hơn nữa tiến trình chuyển đổi số của tỉnh.
Chúng tôi trân trọng cảm ơn và mong muốn trong thời gian tới sẽ tiếp tục nhận được sự quan tâm của Bộ Thông tin và Truyền thông, các Bộ, ban, ngành Trung ương trong hỗ trợ tỉnh Yên Bái thực hiện chuyển đổi số. Trân trọng cảm ơn Báo Tiền phong, Tập đoàn VNPT, cảm ơn các chuyên gia về chuyển đổi số, đại biểu các tỉnh, thành phố, các cơ quan thông tấn báo chí Trung ương và địa phương cùng toàn thể quý vị đại biểu đã nhiệt tình ủng hộ, giúp đỡ, tham gia để góp phần tổ chức thành công Hội thảo.
Một lần nữa, xin kính chúc quý vị đại biểu mạnh khỏe, hạnh phúc. 
Chúc Hội thảo thành công tốt đẹp. Xin trân trọng cảm ơn! 
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